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Практична реалізація ідей А. Макаренка у сімейному вихованні 

Бережна Ольга 

Науковий керівник – кандидат педагогічних наук, доцент І. В. Єсьман 

 

У процесі виховання у дитини виробляється готовність до життя в 

соціумі, що характеризується оволодінням такими якостями, як уміння діяти, 

приймати рішення, розрізняти добро та зло і вибирати своє місце в цих 

моральних вимірах. Виховання дітей у сім’ї забезпечує не тільки змогу дитини 

жити в суспільстві (умови життєдіяльності дитини, її продуктивна діяльність і 

спілкування, що сприяє нормальній соціалізації), але й утверджувати себе як 

особистість (процес індивідуалізації, набуття власного соціального досвіду, 

вироблення свого стилю і способу життя). 

Саме А. Макаренку відомому теоретику сімейної педагогіки першої 

половини XX століття вдалося спрямувати русло освітньої роботи на вирішення 

проблеми підготовки батьків до виховання дітей у сім’ї, піднесення їх 

культурного рівня та формування педагогічної культури. 

Відтак, важливо привернути увагу батьків до того факту, що сучасні 

дослідники педагогічної думки окресленого часового проміжку у зв’язку із 

недостатністю достовірної джерельної бази активно використовують творчу 

біографію відомого педагога-практика – А. Макаренка з метою реконструювати 

провідні тенденції розвитку ідей щодо сімейного виховання у контексті 

соціально-історичних змін першої половини ХХ століття. 

Важливого значення в сімейному вихованні А. Макаренко надавав 

питанням етики сімейного життя. На думку педагога, вона включає як радість 

праці, так і радість відпочинку в сім’ї. Усе це змушує батьків і дітей дуже 

бережливо ставитися до тих сімейних традицій, які пов’язані з усіма формами 

життєдіяльності сім’ї, в тому числі й з відпочинком. При цьому А. Макаренко 

виходить із того, що вони виховують у дитини глибокі гуманні почуття. 

Наприклад, така, на перший погляд, незначна традиція – збиратися всією 

сім’єю раз на день за столом. Цей час повинен обов’язково бути відпочинком 

для всієї сім’ї. Якщо так, то він має бути радісним, не затьмарюватися 

неприємностями. Часом це момент єдиний, коли вся сім’я збирається разом, і 

коли кожен може розповісти про прожитий день, про події, свідком чи 

учасником яких був. І тому потрібно створювати атмосферу відвертості, що 

викличе і в дітей бажання поділитися з батьками своїми успіхами чи невдачами. 

Педагог не радить батькам висловлювати у цей момент осуд, адже важливо 

оберігати святковість і урочистість часу відпочинку сім’ї. 

Отже, А. Макаренко у своїй творчості розкрив зміст, теоретичні засади 

сімейного виховання, визначив умови, форми, методи та прийоми практичного 

розв’язання завдань виховання дітей у сім’ї в тогочасних історичних умовах. 


